

全国桥牌俱乐部女子联赛新力量突飞猛进

张晨昱

“仙海湖杯”2023年全国桥牌俱乐部女子联赛3月3日在全国桥牌竞赛训练基地四川绵阳锦烁度假酒店收兵。锦烁成功卫冕，老牌劲旅北京首旅获得亚军，新力量表现强势，传统强队受冲击是本届比赛的突出特点。

与2022年的女子联赛一样，本届比赛打进决赛的仍是新力量锦烁和传统劲旅北京首旅。锦烁的参赛阵容是甘玲/王艳鸿、王岩/余修婷、李丽璇/刘艳，队中只有一位世界冠军刘艳，而北京首旅有三位世界冠军，分别是董永灵、卢燕、周涛，其中董永灵/卢燕还是冠军组合。原本应该是实力相当的对决却出现了一边倒的局面，锦烁连胜三节，以118比36的绝对优势领先。最后一节北京首旅奋力追赶，以29比15拿下第四节，但最终还是以65比133的大比分落败。去年两队冠军争夺战的分差是49IMP，本次比赛的分差拉大至68IMP。作为一支新崛起的队伍，锦烁的优势得到进一步巩固，而老牌劲旅北京首旅则受到了更加强有力的冲击。北京队教练孙铭说，队伍失利的主要原因还是自身失误多，其中有两对组合还在磨合中。队伍将认真分析研究此次比赛中暴露出的问题并加以解决。

锦烁女队自2021年底成立以来，此次是取得的第三个全国性比赛冠军，队伍竞技实力突飞猛进的背后是俱乐部主席兼教练王大德对训练常抓不懈。



此前队伍长期采取线上训练和比赛的形式进行练兵。此次比赛后，队伍就地组织总结和集训，进一步提高队伍的综合战斗力。

另一支老牌劲旅上海易居虽然在本次联赛最年轻的队伍南京兆和(江苏棋院)的季军争夺战中取得了胜利，但是拥有王文霏、沈琦、刘逸倩三名世界冠军的上海易居同样遇到了年轻队伍的强烈挑战。南京兆和(江苏棋院)由世界冠军王南和黄艳领衔，年仅27岁的郭珂是本次联赛中年轻的牌手。王文霏说，在同桌竞技时，郭珂给自己留下很深的印象，

“她有一种同龄人少有的沉稳”。而年轻队伍缺少的是比赛历练和经验。

在联赛第一集团新力量与传统强队进行激烈竞争的同时，由高水平业余牌手组成的队伍也在比赛中证明了她们们的进步。海宁紫薇赛前确定的目标是保五争四，本次比赛海宁紫薇在应对强队时屡有不俗表现，最终稳稳地以第一阶段第五名的身份轻松晋级。替补参赛的天涯桥缘(联合智业)虽然降级，但是在比赛中两次与北京首旅交锋都取得了胜利。

国际象棋新秀对抗赛许翔宇后来居上

本报记者 葛会忠

2023年“李成智”中国国际象棋国家队新秀对抗赛日前在深圳龙岗训练基地收官，许翔宇在男子组后来居上夺得冠军，宋宇新则在女子组一路领跑顺利折桂。

本次比赛男子组和女子组各有4名棋手，他们都是从此前的预赛中脱颖而出的佼佼者。该赛事由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、李成智国际象棋基金管理委员会主办，深圳市群众体育促进中心、深圳棋院、深圳市龙岗区文化广电旅游体育局、深圳市国际象棋协会承办，自2020年创立以来，为国家队的年轻棋手搭建了非常好的实战锻炼和交流平台。本次比赛采用两种不同时限，第一阶段双循环赛的时限为每方25分钟每步棋加10秒，第二阶段也是双循环赛，时限为每方15分钟每步棋加10秒。李获在第一阶段状态神勇，他两回合“双杀”卢尚磊和刘言，两度弈和许翔宇，4胜2和积5分在积分榜上确立了非常明显的领先优势，领先第二集团的卢尚磊和许翔宇2分。女子组的进程与男子组比较类似，小将宋宇新拿到4.5分，领先身后的颜天琪和张岚琳1.5分。

然而在第二阶段的比赛中，男子组风云突变，许翔宇越战越勇，李获却一再受挫。首循环许翔宇2和1胜拿到2分，李获2和1负未尝胜果只得1分。第二阶段首循环结束后，虽然李获还保持领先，但是许翔宇已经将分差缩小



到1分。最后一个比赛日，李获在弈和许翔宇之后输给了卢尚磊。与此同时许翔宇弈和刘言，双方分差缩小到0.5分。最后一轮许翔宇执白战胜卢尚磊之后，一直关注着刘言和李获的对局。李获在残局中被刘言一车换双马，最终再次失利。这样许翔宇就在最后关

头反超李获，积7分获得本次比赛的冠军。李获在第二阶段只得到1.5分，最终积6.5分获得亚军。“很荣幸能够参加本次比赛，也很珍惜这样的锻炼机会。”赛后许翔宇说，“我们年轻棋手要一起积极努力，去代表国家队获取更多的荣誉。”

在女子组的比赛中，宋宇新的发

挥非常稳定，她在第二阶段又拿到3.5分，最终积8分获得女子组冠军。颜天琪在第二阶段同样表现不俗，也得到了3.5分，最终积6.5分获得女子组亚军。赛后宋宇新表示：“从这次比赛中我的棋艺得到了锻炼，感觉自己收获了许多，未来我将继续努力，争取赢得更多好成绩。”

象棋女子甲级联赛河北队一马当先

本报记者 葛会忠

“乐昌桃花杯”全国象棋女子甲级联赛目前在广



东乐昌进入了第二循环的争夺。在第十轮比赛中，“领头羊”河北队击败积分垫底的上海队，继续在积分榜上一马当先。

本赛季女子象棋联赛共有10支参赛队伍，通过双循环赛争夺本次联赛冠军。河北队在本赛季异军突起，“00后”小将王子涵挑起大梁，迅速成长为全队的核心得分手，而两位中生代棋手刘钰和张婷婷继续保持强劲竞争力，全队3个台次无明显短板。在前8轮比赛中，河北队竟然不可思议地取得了八连胜，在积分榜上遥遥领先。而上海队在前8轮只赢了1场比赛，仅得2分。就是这样两支看似实力悬殊的队伍在第九轮相遇，比赛并没有出现一边倒的局面，上海队大爆冷门以4比2击败河北队，肖宇舟击败张婷婷，张佳雯战胜刘钰，王子涵击败小将宇诗琪。本轮比赛的结果足以证明，女子象棋甲无弱旅，最终河北队在第一循环结束时止步八连胜。

随后在第十轮比赛中，河北队与上海队再度交手。刚刚吃了大亏的河北队不敢再有丝毫大意，以6比0横扫上海队。张婷婷率先战胜宇诗琪，为河北队

拔得头筹。不过刚刚在第九轮赢棋的上海小将肖宇舟、张佳雯信心大增，在慢棋中与王子涵、刘钰杀得难解难分，没能分出高下。接下来的快棋加赛环节是王子涵的强项，本赛季王子涵在加赛中从未失手，而小将肖宇舟功力尚浅，布局阶段就落了后风。最后王子涵弃车妙杀赢得比赛。紧接着刘钰也在快棋加赛中击败了小将张佳雯。

本轮其他几场比赛中，深圳队4比2击败老牌劲旅北京队，广东乐昌队0比6负于浙江泰顺队，江苏队4比2击败成都队，广州队2比4负于杭州队。前10轮比赛结束后，河北队积18分继续排名第一，领先第二名多达4分。江苏队和深圳队同积14分，江苏队以总台次分40比38的微弱优势暂居第二位。

在个人得分榜上，深圳队老将王琳娜和河北队小将王子涵都是10轮比赛出场10次得到18分，随后是同积16分的北京队刘欢和江苏队左文静，她们都是出场10次得到16分。共有6位棋手得到14分，她们分别是广州队林延秋、河北队刘钰、杭州队沈思凡、河北队张婷婷、广东乐昌队陈幸琳和浙江泰顺队吴可欣。

竞赛圈

国际棋联公布最新等级分排名 侯逸凡稳居女子世界第一

本报讯 国际棋联本月初公布了最新一期等级分世界排名。近来随着一系列国际象棋线下高水平赛事的陆续展开，棋手们的参赛机会大幅度增加，本期等级分排名也出现了比较明显的变化，不变的是中国棋手侯逸凡依然稳居女子世界第一。

在最新一期面向所有棋手的世界排名榜上，挪威棋手卡尔森以2852分继续排名第一。尽管俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇在上个月举行的杜塞尔多夫大师赛上整体表现平平，但由于在比赛的收官阶段状态回升，涅波姆尼亚奇的等级分小幅上涨了2分，他以2795分排名第二。中国棋手丁立人以2788分排名第三。由于丁立人和涅波姆尼亚奇将在4月参加国际象棋世界冠军赛，在接下来的这段时间里两人都将闭门备战，等级分在世界冠军赛前不会有新的变化。共有39名棋手的等级分在2700分以上，中国棋手余泱漪以2729分排名第21位，中国棋手王皓和韦奕都是2722分，排名第27和第28位。

在上个月举行的中国国际象

棋甲级联赛季后赛中，侯逸凡遭遇了不小的挑战，等级分出现小幅下滑。不过由于之前积累的领先优势太过明显，在最新一期女子棋手等级分排名榜上，侯逸凡作为唯一一位等级分在2600分以上的女棋手，以2628分稳居女子世界第一的宝座。印度老将科内鲁的等级分上涨了4分，她以2576分升至第二位。排名第三和第四位的分别是俄罗斯棋手戈里亚奇金娜和拉戈诺，现任世界棋后居文君以2550分排名第五，雷挺婕以2545分排名第六，谭中怡以2526分排名第八。前10名当中有4位中国棋手。

在U20棋手等级分排名榜上，共有5位棋手的等级分在2700分以上，法国棋手菲罗贾以2785分占据榜首位置，乌兹别克斯坦棋手阿卜杜萨托洛夫以2731分排名第二，印度棋手古克什以2730分排名第三。

在U20女子棋手等级分排名榜上，哈萨克斯坦棋手阿萨乌巴耶娃以2440分排名第一，中国棋手宁凯玉以2349分排名第十。

(葛会忠)

国际象棋女子候选人赛决赛日程确定

本报讯 2022-2023年国际象棋女子世界冠军候选人赛决赛将于3月27日在重庆揭开序幕。届时两位重庆女将谭中怡和雷挺婕将在家门口争夺一张国际象棋女子世界冠军赛的人场券。

2022-2023年国际象棋女子世界冠军候选人赛上半区和下半区的比赛在去年下半年相继在摩洛哥蒙特卡洛和乌兹别克斯坦希瓦举行，雷挺婕相继淘汰乌克兰棋手玛利亚·穆兹丘克和安娜·穆兹丘克，率先拿到决赛权。随后出场的谭中怡相继淘汰俄罗斯棋手拉戈诺和戈里亚奇金娜，与雷挺婕成功会师决赛。

两位重庆棋手晋级候选人赛决赛后，重庆市体育局棋牌中心抢抓时机，在重庆市体育局的大力支持下，积极引进高水平赛事，成功申办了2022-2023年国际象棋女子世界冠军候选人赛决赛，全力支持两位重庆棋手在家乡争创佳绩，同时借助高水平世界大赛的机会进一步带动国际象棋运动的普及推广，提升重庆的国际影响力。近

年来重庆国际象棋棋手在全国比赛以及国际比赛中屡创佳绩，重庆多次举办各类高水平国际象棋赛事，有力推动了重庆国际象棋事业的高质量发展。

出生于1991年的谭中怡目前世界排名女子第八位，她曾经代表中国女队获得过国际象棋世界团体锦标赛和世界国际象棋奥林匹克团体赛的女团冠军，曾在2017年夺得世界国际象棋女子锦标赛冠军，成为我国培养出的第五位世界棋后。出生于1997年的雷挺婕近年来进步很快，目前她的等级分已经升至世界女子第六位。

3月27日至4月6日，谭中怡和雷挺婕将在重庆通过六盘慢棋对抗赛争夺女子世界冠军赛的人场券，先得3.5分者胜出，如果在慢棋阶段打平，将通过快棋加赛决出优胜者。本次比赛的优胜者将在今年的国际象棋女子世界冠军赛上向现任世界棋后居文君发起挑战。

据悉，2023年国际象棋女子世界冠军赛将于7月3日至25日举行。(邓红杰)

围棋西南王赛范廷钰夺冠

本报讯 “四川航空·熊猫之路杯”第22届中国围棋西南王赛3月5日在四川成都落下帷幕。范廷钰执黑中盘击败唐韦星，夺得本届比赛的冠军。

在中国围棋协会本月初刚刚公布的最新一期中国职业棋手等级分排名榜上，李轩豪以2714.2分跃居榜首，柯洁以2709.6分退居次席。而在本届西南王赛的抽签仪式上，这两位棋手竟然不可思议地抽到了一起。首轮比赛的焦点战无疑就是最新等级分第一人李轩豪对阵前等级分第一人柯洁，两人在上届西南王赛八强战时曾经相遇，当时柯洁执白获胜，而且最终获得了上届比赛的冠军。此番两人再度相遇，先是柯洁下出恶手，然后李轩豪在大优的形势下没有见好就收，下出问题手被柯洁逆转，这盘棋几经波折，最终柯洁执白中盘获胜。范廷钰和唐韦星则在首轮比赛中分别战胜了柳岷桦和李翔宇。随后的八强战，柯洁击败刘宇航，唐韦星战胜廖元赫，范廷钰击败傅健恒，陈耀烨击败屠晓宇，四位世界冠军携手



挺进四强。

在3月5日上午进行的半决赛中，范廷钰淘汰陈耀烨，在个人职业生涯中首次打进西南王赛的决赛。唐韦星战胜柯洁，第五次打入该赛事的决赛。此前唐韦星曾经获得第13届和第14届比赛的冠军，在第17届和第21届比赛中获得亚军。

决赛在3月5日下午进行，范廷钰执黑迎战唐韦星，前半盘双方一度咬得很紧，中盘战斗中唐韦星出现失误，范廷钰抓住机会拉开差距。随后面对唐韦星的反扑，范廷钰较好地掌控了局面，最终中盘获胜。这是范廷钰首次获得西南王赛冠军。(葛会忠)